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Φ ΑriΟfείΤtις 
Μηνιαία έκδοσις όρθοδόξου μαρτυρίας 

ΠΕΡΙΟΔΟΣ Β' 
Μάϊος - Ιούνιος 1996 'Αρ. Φύλλου 18 σ65••ΕΡγον δί MovαxoU. μηδέ. το τυχόν 

ΕΤΟΣ Γ 

ΟΤΑΝ ΤΑ ΔΕΚΑΝΙΚΙΑ ΕΙΝΑΙ ΨΕΥΤΙΚΑ ... 

άvix.ισθoι Koινoτoμιεiσθoι τό Εύαννέλισν•. 

Άπάντησιι; πρΟς τήν εφημερίδα {(Ορθόδοξος ΤίιΠ09' 

Κίφιε Διευθυντά, 

πολλάκις ή εφημερίδα σας έχει ελέγξει τους 

άκολουθουντας το πάτριον Εορτολόγιον. Πολλάκις 

έχει συνεργασθη μετα. τών διωκτών και κατηγόρων 

του. Δικαίωμά σας, βεβαίως, άφου πιστεύετε ΟΤΙ οί 

παλαιομερολογίται είναι «εκτος εκκλησίας»!.. το 

ζητούμενον είναι, εα.ν έχετε δίκαιον ενεργουντες κατ' 

αυτον τον τρόπον και μάλιστα, εαν όρθοτομητε τον 

λόγον της όρθοδόξου άληθείας. 

Στο φύλλο της 17.5. του Ο.Τ. με άρθρον ύπο τον 

τίτλον «Έκλιπαρεί;» με κατηγορείτε ότι «εξακολου

θητικώς βάλλω κατα. του γνωστου θεολόγου κ. Να. 

Σωτηροπούλου». Δια. να άποδείξετε δε πόσον «επιπό

λαιος, εμπαθής και άδαΟς» είμαι, άναφέρεσθε σε 

αρθρο του περιοδικου μου «'Ο Άγιορείτης» Αϋγ. '95, 
οπου σ' ενα σημείον γράφω, άναφερόμενος στον κ. Ν. 

Σωτηρόπουλον: «...εκλιπαρεί τον αρχιοικουμενισηΊν 

Βαρθολομαίον να. του άρη τον αφορισμόν». Αυτο για. 

σάς αποτελεί ψευδος και «διαστροφή» της άληθείας, 

άκριβώς διότι «είς ηΊν καρδίαν μου εμφωλεύει ή 

εμπάθεΙα/>. 'Ας ίδωμεν όμως τα. πράγματα με ηΊν σειρά 

τους. 

Τον Ίούνιον του 1994 έγραφα είς τόν «Άγιορείτην». 

«Ώς γνωστόν, τον Δεκ. του 1993 Σύνοδος συνελθουσα 

στο Φανάρι με το καινοφανες όνομα «μείζων και 

ύπερτελής, μεταξυ τών άλλων άντικανονικών δραστη

ριοτήτων της άφώρισε και τον γνωστόν θεολόγον κ. Ν. 

Σωτηρόπουλον, επειδή σωστα ένεργών, ήλεγξε τον 

'Αρχιεπίσκοπον Αυστραλίας Στυλιανον δια τας γυμv(i 

τη κεφαλή κη ρυττομένας αίρέσεις του. Περι του 

αδίκου αύτοϋ άφορισμοϋ έγράφησαν ίκανα. και έπιτυχη 

είς τον θρησκευτικον τύπον ... ~Oλα τα κείμενα κατα
δικάζουν τήν πράξη αυτή τής Συνόδου δια πολλών 
έπιχειρημάτων και ίδιαιτέρως λόγCΡ της άνευ άπολο
γίας καταδίκης του άνιδιοτελους έργάτου τού Ευαγγε

λίου.» «Ναί, ό κ. Σωτηρόπουλος ώμολόγησε έλέγξας 

τον Στυλιανον και άπέδειξε ότι άγαπα τον Χριστόν! 
Αυτός, εΎας λαϊκός, άπεδείχθη πιο ευαίσθητος στα της 
πίστεώς μας άπο ενα όλόκληρον wAytov ·Ορος!» 

Διακρίνετε, κ. Διευθυντά, έμπάθεια και άδικία στα. 

άνωτέρω; Τον επήνεσα και υψωσα ύπεράνω τών 

Μοναχών' του Άγίου 'Όρους! Τί άλλο θέλετε; 

Έαν στο τευχος 'Ιουνίου του '95 τον ήλεγξα, τουτο 

έπραξα κατόπιν τών οσων άντιπαραδοσιακών εκήρυξε 

στον Kαναδii, χωρις εν τούτοις να τύχω άπαντήσεώς 

του ... Άντ' αύτου, με άνοικτή επιστολη προς έμε τον 

ύπερασπίσθη ό Σύλλογος «Μ. ΆθανάσΙΟζ» του Το-: 

ρόντο. Άνηρεσαμε και αυτών τα γραφόμενα, χωρις να. 

τύχω μεν ανταπαντήσεως ... την κατ' εμου άνοικτήν 

έπιστολην του άνωτέρω συλλόγου, καίτοι άναιρεθεί~ 

σα, την έδημοσίευσε ό <<'Εκκλησιαστικος 'Αγών» τον 

παρελθόντα Φεβρουάριον, χωρις όμως να. δημοσιεύση, 

ως ώφειλε, και την αναίρεσίν της, καίτοι το εζήτησα 

άπο τον κ. Σωτηρόπουλο δι' έπιστολης μου! 

Σχετικώς δε με το «έκλιπαρεί» που τόσο σας 

έξώργισε, σημειώνω τα. έξης. Έπιτρέπεται μετα άπο 

τόση οίκουμενιστικη δραστηριότητα του πατριάρχου 

να. του γράφη ότι: «Έκτιμώ και Σας ώς λόγιο, ίκανο 

και δραστήριο Πατριάρχη»; Ποία δραστηριότητά του 

συνεκίνησε τον κ. Σωτηρόπουλον; Ή άναγνώρισις τών 

Δυτικών αίρέσεων ώς Έκκλησιών ήδη άπό τον 

ένθρονιστήριον λόγον του και πολλάκις εν συνεχείιt 

δια διαφόρων προσφωνήσεών του; Ή έξίσωσις 'Ορθο

δοξίας και πμπισμου που ύπέγραψαν οί ύποτακτικοί 

του στο Λίβανον, η ό χαρακτηρισμος τών ίερών 

Κανόνων ώς «τειχών αίσχους» άπο τον ανθέλληνα 

προϊστάμενον του Φαναρίου; 'Ή μήπως ό άδικώτατος 

διωγμος με χειροπέδες(!) τών Άγιορειτών Μοναχών 

της Σκήτης του Προφήτου Ήλιού; 
Κατηγορεί ό κ. Σωτη ρόπουλος και δικαίως, τον 

Στυλιανον Αυστραλίας ώς «πολύ μεγάλο αίρετικόν». 

Τότε πόσο μεγαλύτερος πρέπει να είναι ό κ. Βαρθολο

μαίος, πού μέχρι σήμερα άποκαλεί «έκλεκτόν» του 

συνεργάτη ν τον Αύστραλίας; Και κάτι άκόμη. Γράφει 

ότι αν KCιταδΙKάση ό πατριάρχης τον Αυστραλίας «ό 

χριστοτερπης λαος θα τον ύψώση μέχρι τα άστρα του 

ουρανου»! ·Ωστε μόνον αύτο είναι το άντικανονικον 

και άντιπαραδοσιακο και κακόδοξον στήν δρασιν του 

πατριάρχου, ή ύπεράσπισις του αίρετικου συνεργάτου 

του; ΤΟ ότι ό ίδιος έπικροτεί και καλύπτει τας 
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Μακάρι να ήσαν μόνον τοϋ Αυστραλίας! Μόνον οί 

αφελείς πιστεύουν κάτι τέτοιο. 'Όλες τις κακοδοξίες 

τών «εκλεκτών» συνεργατών του ό κ. Βαρθολομαίος 

τις ασπάζεται, τις επικροτεί και τις ... υπερβαίνει, άφου 
γίνονται ύπο τήν κάλυψιν και προστασίαν του!!. 

Συνεπώς είναι απαράδεκτον να ελέγχωμε τον 

υφιστάμενον και να άθωώνωμε τόν ... χειρότερον 

προϊστάμενον! Ούτε ή συνεχης δημοσίευσις επιστο

λών στον «'Εκκλ. Άγώνα» περι του άφορισμου του 

προσδίδει τιμην είς αυτόν. Είναι σαν να παρακαλεί 

εμμέσως τον κακόδοξον προϊστάμενον του Φαναρίου 

δια το θέμα του ... Συγχρόνως όμως και λανθανόντως 

αναγνωρίζει την αδικον εξουσίαν και κρίσιν του 

πατριάρχου, άφου τόσο πολυ την υπολογίζει, κάτι 

που ή Άγ. Γραφη και οί άγιοι όμολογηται Πατέρες 

σαφώς Kαταδ~Kάζoυν. (Βλ. Κανων ΛΒ' Άγ. Άποστ.: 

σημ. 3' Ρ.α. 78, 492, Σπίθα, Ίαν. 61). 
'Όσον άφορά δέ την αλλην θέση σας, δτι δηλαδη 

«κατηγορώ (τον κ. Σωτηρόπουλον)>> και όλους τους 

άγωνιστας τής επισήμου Έκκλησίας, τον Mητρoπoλί~ 

την Φλωρίνης Αύγουστίνον, τόν πατέρα 'Εφραιμ τον 

Φιλοθείτην ... διότι δέν προσεχώρησαν είς τας τάξεις 

τών παλαιοημερολογιτών» συνιστά παραποίησιν της 

άληθείας. Άπλώς τονίζω ότι δέν θα πρέπη πλέον να 

κοινωνουν μέ τούς οίκουμενιστας και τους συνεργάτας 

των, όσοι Θέλουν να σεμνύνωνται με το δνομα του 

παραδοσιακου ορθοδόξου. Είδικώς όμως για τόν π. 

Έφραιμ έχω γράψει τα έξής, άναφερόμενος είς 

άντιπαραδοσιακόν κή ρυγμα του κ. Σωτη ροπούλου, 

είς Καναδά. (Βλ. Άγιορείτήν 'Ιούνιος '95, σ. 2). 
«'Έτσι με τό κήρυγμα αύτό ό κ. Σωτηρόπουλος ήταν 

σαν να ελεγε στους πι στους του Καναδά που σκανδα

λΊζονται για τις κακοδοξίες του επισκόπου των 

Σωτηρίου και λοιπών οίκουμενιστών. «Μη άπομακρύ

;;σθε του επισκόπου σας, γιατι θα γίνετε κατάβρωμα 

ων δαιμόνων»! Έγκωμιάζων μάλιστα και τόν δρώντα 

fις Καναδά άγιορείτην 'Ιερομόναχον 'Εφραιμ τόν 

Φιλοθείτην, και ονομάζων αυτόν «δεύτερον Κοσμάν 

Αίτωλόν), τί άλλο κάνει παρα να. προτρέπει τους 

πι στους να υπακούουν εν παντι στον επίσκοπόν τους 

Σωτήριον, τόν επαινέτην του Βαρθολομαίου και 

σύμμαχον του Στυλιανού Αύστραλίας; Διότι οταν ό 

π. Έφραιμ υπακούει και κοινωνεί μέ τόν Σωτήριον 

χωρις να διαμαρτύρεται καθόλου, τί παράδειγμα θα 

πάρει ό πιστός λαός, όταν θελήσει να γίνει «φρουρος» 

τής πίστεώς του; 

'Εκείνος δμως ό μακάριος Κοσμας ό Αιτωλός, που 

τυγχάνει να. ήτο και αυτος Φιλοθείτης , καταριότανε 

τους παπικούς, ενώ ό κ. Σωτήριος τους εχει εν Χριστψ 

άδελφούς! Πώς λοιπον κοινωνών μαζί του ό π. 'Εφραιμ 

γίνεται νέος Κοσμάς Αίτωλός; Διατί κ, Σωτηρόπουλε 

όδηγείτε τον λαον τού Θεοίί στο στόμα τών λύκων; Ή 

άπάντησις ομως είναι άπλή. Διότι αν δεχθεί δτι είναι 

λύκοι οί ποιμένες του πιστού'λαου, και συνεπώς, άφού 

είναι φρουρός της 'Εκκλησίας, πρέπει να αντιδράσει, 

και να διακόψει την μετ' αύτών κοινωνίαν, τότε πρέπει 

και αύτός να κόψει κοινωνίαν με αύτούς, θα πρέπει και 

ό Γέροντάς του, ό Σεβ. κ. Αυγουστίνος να. διακόψει 

κοινωνίαν, πράγμα που θα εχει ώς συνέπειαν τόν 

διωγμόν και τις καθαιρέσεις ... 

τα κατορθώματα τών «όρώντων» ... 

Συνεχίζοντες τό κατ' εμού κατηγορητήριον, γράφε

τε: «'Επίσης κατηγορεί και αειμνήστους άγίους ανδρας 

τών ήμερών μας, όπως τον π. Πορφύριον και τόν 

πατέρα Παίσιον ...». Έπειδη και ό κ. Σωτηρόπουλος 

έχει εκφράσει τις αυτές σκέψεις στον «Σταυρον» (Δεκ. 

'94, σελ. 198), σάς παραθέτω τί του άπήντη σα 

σχετικώς. 

«Άγαπητέ μοι κ. Σωτηρόπουλε ... στο άνωτέρω 

σχόλιον θαυμάζεις τούς «όρώντας», όπως τους άποκα

λείς, δηλαδη τους προορατικούς, ώς λένε οί πολλοί, 

δπως τον π. Παίσιον, π. Πορφύριον και αλλους. Και 

τονίζεις εν συνεχείq. δτι οί άνωτέρω Γέροντες ουδέποτε 

συνεβούλευσαν τους πιστους του νέου ν' ακολουθή

σουν το παλαιον ήμερολόγιον. Γιατί μήπως τους 

συνεβούλευσάν ποτε κάτι που να. τους προστατεύη 

άπό τας άντορθοδόξους ενεργείας του Οίκουμενικου 

πατριάρχου και τών δορυφόρων του; Ουδέποτε! Δια 

θέματα πίστεως ετήρουν σιγήν, σιγην ενοχον και 

κατάκριτον κατα τους αγίους Πατέρας. Ώμίλουν όμως 

κατα κόρον περι προσευχης και ελεημοσύνης, πορευό

μενοι χιλιόμετρα δια. να βρουν ύδατα ποιότητος υπό 

τήν γήν και κρυμμένους ... θησαυρούς(!), άδιαφορού

ντες δια τον συλούμενον θησαυρον τής 'Ορθοδοξίας 

υπό τών δηθεν φυλάκων της! Δέν έχαναν δε ευκαιρίαν 

να προτρέπουν τους πιστους να υπακούουν στην 

Έκκλησίαν, τον Οίκουμενικον δηλαδη πατριάρχη ν, 

τον 'Ιάκωβον Άμερικής, τον Παρθένιον Άλεξανδρείας, 

τον Σωτήριον Καναδά και τον Στυλιανόν Αύστραλίας 

και όλους τους κοινωνουντας με αυτούς. Σύμφωνα με 

την τακτική τους αυτή, ούτε συ επρεπε να ελέγξης τον 

Αυστραλίας Στυλιανον η τόν Σωτήριον Καναδά, όπως 

δεν το επραξαν και οί «όρώντες» σου!. Λησμονείς ότι ό 

π. Παίσιος Έρωτηθεις υπό δημοσιογράφου «πώς βλέπει 

την παρουσία του Βαρθολομαίου είς τον οίκουμενικον 

θρόνον», τού Βαρθολομαίου επαναλαμβάνω, του άφο

ρίσαντός σε, άπήντησε μετα σοβαρότητος «'Ο Θεος 

οίκονόμησε αύτα. τα. δύσκολα χρόνια τον καλύτερον 

πατριάρχην»!! (Καθημερινη 27.11.'93). Άσφαλώς και 

σύ, αγαπητέ Νικόλαε, θα. ντρέπεσαι για λογαριασμό 

του... «όρώντος»! Σου υπενθυμίζω έπίσης οτι οί 

Άγιορείται πατέρες που στήριξαν τον Στυλιανον 

Αυστραλίας στις κακοδοξίες του, από αυτους τους 

«όρώντες» έπαιρναν την ευλογίαν! 

Μήπως μέχρι σήμερα την αύτήν τακτική ν δέν 

ακολουθουν οί έπίσκοποι και κληρικοι του Νέου, 

αίρετικούς αποκαλούντες τούς παλαιοημερολογίτας, 

ένώ συγχρόνως αγκαλιάζουν τούς πράγματι αίρετικούς 

παπικούς (και μόνον αυτούς;), θεωρουντες μεγάλη τους 

τιμη να συλλειτουργήσουν με τον αρχιοικουμενιστήν 

και λατινόφρονα Βαρθολομαίον, η μετα του συμπρο

σευχηθέντος και με πυρολάτρας άκομη στην Άσσίζη 

Μεθοδίου Φούγια; 

D 
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Είναι ποτε δυνατόν αύτοι οί «όρωντες» πού άδιαφο:ον 
ουν για τις άνωτέρω κακοδοξίες ν' άποτελουν κριτή

Ρ ιον 'Ορθοδοξίας; Δεν βλέπεις οτι είχον γίνει παίγνιον 
~oϋ Πονηρου, άφου τίποτα άπο τα λεγόμενά τους δεν 
έναρμονίζεται προς τον Πατερικόν, άντιαιρετικον 

λόγον, γενόμενοι αιτία να παραμένουν 'τόσαι ψυχαι 

ρε-
εί'" τήν κοινωνίαν της α1.ρέσεως; Δεν ενθυμείσαι οτι καί 

lας εί~ τό παρελθον μερικοι πράγματι αγιοι ήκολούθησαν 
". εν τ!ί άπλότητί τους την αίρεσιν, χωρίς ομως να τούςον 

ος 
μιμηθουν στήν πορεία τους την όλισθηραν 01. τότε 

~K. φωστηρες της 'Εκκλησίας όμολογηται πατέρες; . 

σα 
'Αναλογίσου τή:v «εύγένειαν» και «καλωσύνην» τών 

συγχρόνων α1.ρετικών, Χιλιαστών και Προτεσταντών, 

Εύαγγελικών, Πεντηκοστιανών κλπ., ιδίως τών διδαJro 
:α- σκάλων των. Γιατι δεν μας συ γκι νεί καθόλου αυτή 

τους ή «εύγένεια»; Διότι γνωρίζομεν οτι έχουν σαθραJί, 

δόγματα και διδασκαλίας. Κάτι παρόμοιον πρέπει να 

lτε πριίξωμεν και με τούς λόγους τών «όρώντων». 'Εφ' 
αί 

οσον έρχονται σε κραυγαλέαν αντίθεσιν προς τηνή

σεβασμίαν Παράδοσιν της 'Ορθοδοξίας, δεν θα πρέπειύς 
να δώσωμεν καμμία προσοχη στούς λόγους τους. ΘαJη 
πρέπει να τούς βλέπουμε ώς παγίδες πρός απώλειαν:JtJ 
απλι.i)ν ψυχών, ύπερ ών Χριστος απέθανε!ια 

Συνεπώς για θέματα πίστεως καί όμολογίας, δεν θααί 
πρέπει να έξετάζωμεν ποίαν όδΟν τηρεί η ετήρησεν ό.ι:ις 

π. 'Ιουστίνος η ό π. Πορφύριος, αλλα ποία πρέπει ναό

τηρηθή σύμφωνα προς τούς 'Ιερούς Κανόνας. Γι' αύτοτο 

ίί- λέγονται καί Κανόνες, ωστε να κανονίζωμεν εαυτούς" 

ας προς τα ύπ' αυτών εντελλόμένα ... 
1ν Για τα ανωτέρω θα μου αντείπεις ασφαλώς Καί που 

θα πάμε π. Θεοδώρητε; δεν βλέπεις πόσες παρατάξειςΙν 

Υ , είναι 01. Παλαιοημερολογίται; Συμφωνώ στι α1. διαιρέ

ις, σεις των συνιστουν καί την «άχίλλειον πτέρνα» των, 

ας αλλ' ουδόλως δέχομαι ώς λογικον καί θεολογικον 

με επιχείρημα τJlν εν λόγCΡ ένστασιν καί ιδού διατί: 

JV Ύποθέσωμεν δτι δεν ύπηρχον 01. παλαιοημερολογίται' 

j)ς τί θα έπρεπε να πράξουν 01. νεοημερολογίται; Να 

ί 

ό κοινωνουν άδιαφόρως καί συνεχώς με την κακοδοξίαν, 

:ει ιlνεχόμενoι τα πάντα, ώς πράττουν σήμερα; Καί κάτι 

JV ίίλλο: κατα την γνώμη σου, ΠΟΤΕ θα πρέπει να 

0- διακόψουν κοινωνίαν με τούς κακοδοξουντας 01. 
ος νεοημερολογίται κληρικοί καί λαϊκοί; ΤΙ ΑΛΛΟ, 

ον κατα την κρίσιν σου, πρέπει να πράξουν 01. Οικουμε
αί νισταί, ωστε 01. «συντηρητικοί», ώς άποκαλουνται, 

10 επίσκοποι καί κληρικοί, να τούς άποκηρύξουν; 

01. Με προτρέπεις να έρευνήσω και να εϋρω κάτι «πού 

JV θα εναρμOνίσΊl μέσα μου τήν σκέψιν τών Πατέρων με 

uς την θεοφιλη βιοτή τών «όρώντων». Άδυνατώ να το 

εϋρω! Καί του το, διότι ό λόγος καί ή πραξις τών άγίων 

εν Πατέρων ησαν της αυτής συχνότητος έδίδασκον 

lυ, πράττοντες καί έπραττον διδάσκοντες. Τών «όρώ

ις, ντων» ομως πού θαυμάζεις, ό λόγος τους βρίσκεται 

uς ~ σε τελείαν σ.ντίθεσιν με τήν διδασκαλίαν των άγίων 

υς Πατέρων! Καί τουτο, διότι 01. αγιοι έτόνιζαν οτι «δεν 

1 ν δυνάμεθα να σωθώμεν, αν έχωμεν βίον όρθόν, άλλ' 

ο- άμελώμεν τών όρθών δογμάτων» (Χρυσοστ. όμ. ιγ 
Γέν.).~η 

Μία άλλη, συνεπώς, εναρμόνησις μας χρειάζεται' η 

του βίου μας με την άληθεύουσα διδασκαλίαν τών 

αγίων Πατέρων της 'Εκκλησίας, έαν θέλω μεν να 

άνήκωμεν είς Αυτήν, καθόσον «οί της άληθείας της 

'Εκκλησίας είσίν», κατα τον μέγα Παλαμαν. 

01. της άληθείας, λοιπόν, είναι της 'Εκκλησίας, καί 
οχι 01. κοι νωνουντες με τα Ρωμέϊκα πατριαρχεία, ώς 

συνεχώς τονίζεται. Πρέπει να το μάθωμε ολοι μας, οτι 

ή 'Εκκλησία εχει μυστικα και μυστηριακα και οχι 

διοικητικα θεμέλια, για να μη πάθωμεν αύτο πού 

επαθαν και 01. Δυτικοί, πού άκολούθησαν τον πάπα 

στίς πλάνες, για να μη βρεθουν εκτος 'Εκκλησίας! 

Σου ύπενθυμίζω έπι ττϊ ευκαφίq. δτι ήδη' το 

πατριαρχείο Άντιοχείας έκοινώνησε με τούς α1.ρετι

κούς Μονοφυσίτας και τό γεγονος πέρασε άπαρατή

ρητο! Είς δέ τον 'Ιερόν Ναόν Ζωοδόχου Πηγης 

Άθηνών (όδ. 'Ακαδημίας) λειτουργεί Μονοφυσίτης 

1.ερεύς! Αύτα δεν ένοχλουν τούς επισκόπους του νέου, 

μόνο σπεύδουν να σφραγίσουν τον ίδιωτικον Ναον του 

π. Άνδριανου στην Ζάκυνθον, διότι ήκολούΟησε το 

πάτριον ήμερολόγιον! 

Σκέψου τα ολα αύτά, άγαπητε Νικόλαε, καΙ 

προσευχή σου να σε ένισχύση ό Θεος ν' άκολουθήσης 

την γραμμήν τών άγίων Πατέρων μας, διότι είναι πολύ 

θλιβερόν, ν' άγωνίζεσαι μια ζωη κατα των διαφόρων 

α1.ρετικών, καί τελικώς να εύρίσκεσαι σε κοινωνία, 

μετ α της «παναιρέσεως» του αιώνος μας, τον Οίκου-' 

μενισμόν! 

Αί πτώσεις τοϋ π. Έπιφανίου 

Aυτl1 είναι ή πικρη άλήθεια κ. Διευθυντά. Προσπα

θείτε με τα ψευδοδεκανίκια τών διαφόρων «όρώντων» 

να δικαιολογήσετε τήν αντιπαραδοσια"κή σας τακτι

κήν, ελλείψει σοβαρών παραδειγμάτων εκ της 'Ιστο

ρίας. «Ή ίστορία της 'Εκκλησίας δεν σας δικαιώνει είς 

την εν λOγCΡ άντίληψίν σας», μου γράφετε, χωρίς δμως 

να μου αναφέρετε οϋτε ένα παράδειγμα πού να 

δικαιολογη την άποψί σας. 

Αυτο πού ισχυρίζεσθε προσεπάθησε να το κάνη από 

το 1969 ό «σοφός αρχιμανδρίτης» σας π. Έπιφάνιος, 

καί το μόνον πού κατώρθωσε ηταν να συσκοτίση τl'1ν 

εν ΠPOKειμένCΡ διαυγεστάτην άλήθειαν. Καί όχι μόνον 

αυτό, αλλα να παρασύρη δια της «σοφίας» του καί 

πλείστους Άγιορείτας πατέρας, 01. όποίοι, δυστυχώς, 

τον έχουν είς ύπόληψιν. Δεν άμφισβητώ τας διανοη

τικάς του 1.κανότητας καί την άσκητικότητα του 

άνδρός πολλοί ομως εις τό παρελθόν είχαν τα 

άνωτέρω προσόντα αλλα κατέληξαν εις αίρεσιν, η τό 

λιγώτερον, έπολέμησαν την αλήθειαν. Αύτο που του 

σ.μφισβητω είναι ή έν ταπεινώσει ύπακοή, του στην 

πατερικην διδασκαλίαν των όμολογητων του παρελθό

ντος. Συγγράφων κατα τών ζηλωτών σκοπός του ήτο ή 

εκ τών προτέρων έξουθένωσις αυτών. Με αυτήν τήν 
προϋπόθεσιν ήρμήνευσε ίερούς Κανόνας καί γεγονότα 

της ίστορίας, καταλήξας ένας αριστος ... σύμμαχος τών 

Οίκουμενιστών! Δυστυχώς μέχρι σήμερα καί εσείς 

ένεΡ:Υείτε ύπο την επήρειαν τών συγγραφών του. Γι' 

αυτό καί με προτρέπετε «να διαβάσω μετα προσοχης» 
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μάλιστα με την πρόφασιν, ότι αυτό άποτελεί έπιθυμίαν 

δύο άκρα». Πόσον αγνοείτε τα πράγματα! Τό έχω 

το βιβλίον τού άειμνήστου σοφού άρχιμανδρίτου «Τά 
της 'Εκκλησίας, διδασκαλία της Έκκλησίας! Και όμως 

διαβάσει και έχω άναιρέσει όλα τά σχετικά έναντίον ύπάρχουν άκόμη «συντηρητικοι» 'Ιεράρχαι και θεολό

του ζηλωτισμου άρθρα του διά τρίτην φοράν σέ γοι που θεωρούν άναγκαίαν τήν ύπακοην και συνεργα

βιβλίον υπό τόν τίτλον: «Το άντίδοτον», Άθηναι σίαν μέ τέτοιους ποιμένας, φοβούμενοι μήπως ευρε

θουν ... έκτός 'Εκκλησίας, Εάν θα διακόψουν την μετ'1990, σσ. 220. 
Εις το άνωτέρω εργον του ό π. Έπ. ένώ άφιερώνει αυτών κοινωνίαν, τήν όποίαν διακοπή ν έπαινεί ή 

40 σελίδες κατατού Οικουμενισμού, εναντίον τού Έκκλησία δια τών ιερών της Κανόνων. τα άποτε

ζηλωτισμού άφιερώνει τετραπλάσιες! Βλέπετε εκινδύ λέσματα της άντιπαραδοσιακης αυτης πολιτικης τά 

νευε ή 'Ορθοδοξία άπό τούς ζηλωτάς τών πατρικών βλέπομεν καθημερινώς πλήρης καταφρόνησις παντός 

παραδόσεων και έπρεπε ν' άγωνισθη ρωμαλέως κατ' πατρικού όρου και όρίου, διωγμός τών άνθισταμένων 

όρθοδόξων, έναγκαλισμός τών αιρετικών ... Κατόπιναυτών ό επαινέτης τών έκάστοτε άρχιεπισκόπων ... 
Διά μίαν πληρεστάτην γνώσιν τών πραγμάτων σας τούτου μία είναι ή λύσις ή συντομωτέρα άπαλλαγή 

ταχυδρομώ «Τό 'Αντίδοτον» και άναμένω τήν κριτικήν τών πιστών άπό τέτοιους ποιμένας, προτού κολασθούν 

σας, ώστε διά του διαλόγου, τόν όποίον άπέφυγεν ό κ. μαζί τους ... 
Σωτηρόπουλος, να διδαχθούμε δλοι μας. Πριν τελειώ

σω, θά μου επιτρέψετε να σας συστήσω, νά άλλάξετε Περι άνΤιχαλκηδονίων ... 
τόν τίτλον τής εφημερίδος σας καθως και την εικόνα 

τού άγίου Μάρκου τού Ευγενικού, καθότι έρχονται εις Μετα τήν «Εισήγησιν» (Φεβρ. '94) και τό «Ύ

τελείαν αντίθεσιν με την πορείαν σας ... πόμνημοο> (Μάϊος '95) ή εκδοσις του: <<παρατηρήσεις 

Σας χαιρετώ μετα της έν Κυρίφ άγάπης περί τού θεολογικού διαλόγου 'Ορθοδόξων καί Άντι

'Ιερομόναχος Θεοδώρητος. χαλκηδονίων» (Φεβρ. '96) της Ί. Κοινότητος 'Αγίου 

νΟ ρους εχαροποίησε υπερβαλλόντως όλους τούς 'Ορ
«''Ό,τι θα πη ή Έκκλησία» 

θοδόξους. Καθ' τιμας μετ α τόν «'Λγιορειτικόν Τόμον» 

'Έχει γίνει πλέον σύνηθες έπιχείρημα στά χείλη (ιδ' αί.) α1. «Παρατηρήσεις...» άποτελοϋν το θεολογι

δλων των οικουμενιστών ή φράσις: <ώπακοη σε δ,τι κώτερον κείμενον πού έξέδωκε το "Αγιον 'Όρος. 'Ας 

πεί ή Έκκλησίω>. Και λέγοντες «Έκκλησίω> έννοούν μας έπιτραπούν όμως μερικαί παρατηρήσεις 

τούς οικουμενιστας 1.εράρχας Κωνσταντινουπόλεως, α) Πρέπει νά υπογραφη όνομαστικώς υφ' όλων τών 

'Αλεξανδρείας, 'Ελβετίας, Αυστραλίας κ.λ.π. την ιδίαν Καθηγουμένων, Δικάίων καί Γερόντων τού 'Λγ. 
φράσιν μετεχειρίσθη προσφάτως στην πασχαλινή του νο ρους . Το χριστεπώνυμον πλήρωμα πρέπει να γνωρί~ 

ραδιοφωνικη εκπομπή ό Καναδα Σωτή ριος. 'Οποίος ζη ποίοι αρνήθηκαν να τό υπογράψουν. β) Θα πρέπη 

έμπαιγμός τού λαού τού Θεού! .. έπίσης διά νά έκπληρώση τόν σκοπόν του τό κείμενον 

'Αντι λέγοντες υπακοη στήν Έκκλησία να έννοούν αυτό 01. υπογράφοντες νά μιμηθούν τούς ύπογράψαντας 

υπακοή ν στήν διδασκαλίαν αυτης, Δόγματα, Κανόνας τον «Άγιορειτικόν Τόμον» πατέρας, 01. όποίοι διά τού 

και Παραδόσεις, αυτοι έννοούν τίς... δικές τους τελευταίου ύπογράψαντος Έπισκόπου Ίερισσού και 

άποφάσεις, τις συνήθως αντορθόδοξες και αντικανονι άγίου'Όρους 'Ιακώβου έδήλωσαν: «Και τούτο μετα 

κές. Και πώς να μήν είναι άντικανονικές, άφού γι' πάντων προσγράφων' δτι τόν μή συμφωνούντα τοίς 

αυτούς και μάλιστα τόν άρχηγό τους, τον κ. Βαρθο άγίοις καθως και ήμείς και 01. μικρφ πρό ήμών, πατέρες 

λομαίον, 01. ίεροι Κανόνες άποτελούν «τείχη αϊ ήμών, ήμείς τήν αυτού κοινωνίαν ου παραδεξόμεθοο>. 

σχους»!! Γι' αυτό άκριβώς ήδη άπό τό 1970 δ\εκή Διότι είναι τελείως άπαράδεκτον αύτό πού συνέβη 

ρυττεν εγγράφως ότι «...δεν δύνανται να έφαρμοσθούν προσφάτως είς την πανήγυριν της '1. Μονής Βατοπε

σήμερον και πρέπει να τροποποιηθούν α1. διατάξεις α1. δίου, να προεξ<iρχη αύτής ό ... ύπασπιστής επίσκοπος 
κανονίζουσαι τας σχέσεις τών όρθοδόξων Χριστιανών τού κ. Βαρθολομαίου!. Έν τοιαύτη περιπτώσει κατα 

πρός τούς έτεροδόξους και έτεροθρήσκους. Δεν δύναται ποίων ή άντίδρασις; κατα τών άψύχων κειμένων η τών 

ή Έκκλησία νά εχη διατάξεις άπαγορευούσας τήν συνταξάντων αύτά; Κατα τών συνταξάντων μόνον η 

είσοδον εις ~oύς ναούς τών έτεροδόξων και τήν μετ' κυρίως κατά τών ύφηγητών και έμψυχωτών της 

αυτών συμπροσευχήν, καθ' ην στιγμην αύτη δια τών άντικανονικης προσπαθείας; Γράφομεν διά να φαινώ

έκπροσώπων αυτης προσεύχεται άπό κοινου μετ' μεθα 'Ορθόδοξοι, η τηροϋμεν τα γεγραμμένα δια νά 
αυτών ...»!! (<<Περι τήν κωδικοποίησιν τών 'Ιερών παραμείνωμεν 'Ορθόδοξοι; ΤΟ συνεχές πρόβλημα τοϋ 

Κανόνων ...», Θεσσαλονίκη 1970, σ. 73). Άγίου Όρους ή άντίθεσις μεταξύ θεωρίας και πράξε

Διαγραφή λοιπόν συνιστοϋν 01. οικουμενισται ως ένώ είναι τοίς πασι γνωστόν, δτι ή δευτέρα και 

παντός Κανονικού έμποδίου προκειμένου νά έπιτευ ανεύ τής πρώτης οικοδομεί και σώζει, ένώ το άντίθε
χθη ή τερατώδης ένωσις ψεύδους και άληθείας, και τον ούδένα δικαιώνει ... 
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